UBAXXI - Algebra A - Resolucién del ler parcial - 23/04/25 - Tema 10

- Ejercicio 1 (1.25 puntos)

Considera los vectores 7, € R? tales que se verifican las siguientes condiciones: 7 - @ = —%, la
norma de U es g y W = (—%; %; 1%). Elegi la tinica opcién que muestra el valor de cos(a) si « es el
angulo determinado por los vectores vy .

A) -L B) 11 C) —11 D) L

11
Opcién correcta: A)

Resolucion

La férmula para hallar el déngulo entre dos vectores: cos(a) = m Si se reemplazan los datos

_1 »
¢-de donde se deduce la opcién correcta. Estos

del problema en esta igualdad, resulta: cos(a) =

wloy
==

contenidos los podés encontrar en la sesion 1.

- Ejercicio 2 (1.25 puntos)
Al vector @ = (£;-1; -2

2= —7) se le aplica una dilatacién § € R y, luego, una traslacién de direccion
(—6;3;4) y se obtiene el vector (—3;2;2). Elegi la tinica opcién que muestra el valor de (.

A) -7 B) —1 C) 2 D) 7
Opcién correcta: D)
Resolucion
La ecuacién vectorial 3 (27’, —%; %) + (—6;3;4) = (—3;2;2) permite encontrar el vector de . Si

se expresa el primer término como un solo vector, aplicando las operaciones correspondientes, y
se iguala coordenada a coordenada, se podra obtener el valor de 3. Estos contenidos los podés
encontrar en la sesion 1.

- Ejercicio 3 (1.25 puntos)
Indicé la opcién que muestra al plano que contiene a las rectas:
Ly = {(z1;29;w3) € R3: B(=3;1;4) + (0;0; 1), 8 € R}
Ly={(x1;20;23) ER3: 0 —dy =0; —y + 2 = 1}

A) =3x+19y —Tz= -7 C) =3z —19y — 72 =—7
B) 3z — 19y + 7z = —10 D) -3z+y+4z=1

Opcién correcta: A)

Resolucion

Un plano que contiene a las dos rectas tiene un vector normal que resulta ortogonal a ambas, para
hallarlo podemos hacer el producto vectorial entre las direcciones de las rectas. La direccion de Ly
es (—3;1;4); y para hallar la direccién de Ly podemos primero llevarla a su forma vectorial, la que
nos queda (4;1;1)ar + (0;0;1), por lo que su direccién es (4;1;1). Entonces, la normal del plano
es (—3;1;4) x (4;1;1) = (=3;19; —=7). Ademas, el punto de interseccién entre las rectas se puede
ver que es (0;0;1). Con estos datos podemos construir el plano y nos queda —3z + 19y — 7z = —7.
Estos contenidos los podés encontrar en las sesiones 2 y 3.

- Ejercicio 4 (1.25 puntos)
Indica la tinica opcién que muestra los puntos de la recta
L= {(x, y;2) ER3: (zyy52) = A (i; 1; —1) +(2;0;3),\ € ]R} que estén a distancia /35 del punto
A=(2;1;4).
A) (Li4-4) y (-1, —4;4) C) (37:1:4) v (2;1;39)
B) (1;—1;-5) y (—=1;—5;3) D) 3:4-1) y (1; =47)

Opcién correcta: D)



Resolucion

Por un lado, las coordenadas del punto buscado tiene que escribirse como (}L)\ + 2,0 =+ 3).
Siguiendo, como queremos que esté a distancia v/35 de A, planteamos la ecuacién:

I (3A+ 20 =X +3) — (2;1;4)|| = /35 desde alli se pueden hallar los valores de A que son =+4,
y para estos valores se obtienen los puntos buscados. Estos contenidos los podés encontrar en las
sesiones 2 y 3.

Ejercicio 5 (1.25 puntos)

El conjunto S = {(1; —3;2), (—2; —6; —4), (—1;1; —2)} es linealmente dependiente. Elegi la terna
de valores que corresponde a los coeficientes de la combinacién lineal entre los vectores de S igual
al vector nulo.

,v=-3

,v=-3

Opcién correcta: B)

Resolucién

A partir de plantear la combinacion lineal A- (1; —3;2) +p- (—2; —6; —4) +v-(—1;1; —=2) = (0;0;0)
obtenemos el sistema homogéneo:

A=2u—v=0
—3\—6p+v=>0
2 0 —4p—-2vr =20
el cual tiene como solucién no trivial que A = —4p y v = —6u, con i pudiendo tomar cualquier

valor con lo cual dandoles valores a este tltimo tenemos que la tnica terna que es solucion del
sistema es v = —3, A\ = =2, u = % Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 4.

Ejercicio 6 (1.25 puntos)
Considerd el subespacio S = {(z1, T, 73,24, 75) € R5 : 21 + 29 — 15 = 0 A 13 = 0}. Elegf la terna
de valores que hace que el vector («; 3;0;7;7) pertenezca a S.

A)a=1,=3,7v=4 C)a=1,=3y=—4
B) a=1,=-3,7v=4 D) a=-1,=3,v=4

Opcién correcta: A)

Resolucion

De las ecuaciones que definen S, podemos notar que basta con que o + 8 = v para que el vector
pertenezca a S. La unica terna que cumple esta condicién es la A). Estos contenidos los podés
encontrar en la sesion 4.

Ejercicio 7 (1.25 puntos)
Indica la opcién que corresponde a la ecuacién de una circunferencia que tiene el mismo centro
que 22 + y? + 4o — Ty — 32,75 = 0 y cuyo radio es la mitad del de ésta.

e

) x? +y? —dxr + Ty = 8,25

) 2 +y? +4r — Ty —825=0
)2t +yt—dr+Ty+4=0

)22+ yi+dr—Ty+4=0

O o w

Opcién correcta:D)

Resolucion

Al completar cuadrados en la ecuacién x? + y* + 4z — 7y — 32,75 = 0 se obtiene

(x +2)%+ (y — 3,5)% = 49. La ecuacién de la circunferencia pedida es ofrecida en la opcién B) ya
que tiene el mismo centro (—2;3,5) y radio r = % = 3,5. Estos contenidos los podés encontrar en
la sesion 5.




- Ejercicio 8 (1.25 puntos)
Elegi la opcion que muestra las coordenadas de los focos de la cénica de ecuacién
—T72% 4+ 4y? — 28z — 8y — 52 = 0.

A) (=2;1++3),(—=2:1—+/3)
B) (1+V3;-2),(1-V3;-2)
C) (1+V11;-2), (1 —V11; -2)
D) (=2;1+V11),(=2;1 —+/11)

Opcién correcta: D)

Resolucion

Con el procedimiento de completar cuadrados podemos escribir la ecuacion de la hipérbola

—72% + 4y* — 282 — 8y — 52 = 0 como @ — @ = 1.Resulta ser una hipérbola de eje focal
vertical en z = —2. Con la relacién pitagérica entre los pardmetros se puede obtener ¢ = /11.
Luego, la abscisa de los focos es —2 y la ordenada se obtiene de sumar restar el valor de ¢ a la
ordenada del centro (—2;1) de la hipérbola. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 6.




